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Az elmúlt időszak nemzetpolitikai történéseiről beszéltek a 25. Tusványos pénteki A rész és az
egész – nemzetpolitikai kerekasztal című előadásán. A beszélgetés meghívottja volt Berényi József,
a Magyar Közösség Pártjának elnöke, Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség
elnöke, Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar
Néppárt elnöke, Horváth Ferenc, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség elnöke,
valamint Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes.

A  harmadik  ciklusát  töltő  Orbán-kormány  egyértelmű  változásokat  hozott  a  Kárpát-medencei
magyar nemzetpolitikában – állapították meg a résztvevők. Ennek egyik jele, hogy a budapesti
törvényhozók meghallgatják és beépítik a határon túli  magyar képviselők javaslatait  a külhoni
magyarságot érintő törvénytervezetekbe, és folyamatos párbeszédet folytatnak azok elöljáróival.
Azt, hogy a magyar kormány nemzetpolitikája sikeres, mi sem bizonyítja jobban, mint a 2014-es
magyarországi  választásokra beérkezett  határon túli  szavazatok FIDESZ-KDNP-re  leadott  döntő
többsége.

Semjén  Zsolt  miniszterelnök-helyettes  ennek  kapcsán  elmondta:  a  következő  időszak  egyik
kiemelkedő célja lesz az egymilliomodik új magyar állampolgárság megadása. Véleménye szerint a
külhoni  magyarság soha nem élvezett  ekkora  támogatottságot,  melynek egyik  jele  az  anyagi
források növelése is. Semjén az autonómia ügyére kitérve leszögezte: az önrendelkezés nem egy
magyar találmány, hanem alapvető emberi jog. Azt azonban, hogy a Kárpát-medencei magyar
kisebbségeknek  milyen  autonómiára  van  szükségük,  és  mely  autonómia-koncepciót  tartják
életképesnek,  helyben  kell  eldönteni,  a  kisebbségben  élő  magyarság  akaratához  pedig  a



mindenkori magyar kormány igazodni fog.

Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke szerint a nemzetpolitika szíve Budapesten dobog,
de ez nem azt jelenti, hogy az erdélyi magyarság szempontjából fontos döntések meghozatalában
ne lenne kiegyenlített a tárgyaló felek súlya. Véleménye szerint a román főhatalom meg akarja
törni  a  magyar  közösséget,  és  ennek  kivédéséért  szükséges  az  autonómia  kiépítése,  amely
megvalósításához minden politikai eszköz felhasználható. Toró elmondása szerint az RMDSZ eddigi
munkáját jól példázza a nemzetpolitikai megvalósítások hiánya. A Néppárt elnöke megjegyezte, az
általa vezetett politikai alakulat a továbbiakban is stratégiai partnere lesz a magyar kormánynak,
így az egymilliomodik magyar állampolgárság megadását is személyes céljuknak tekintik.  Toró
felhívta a figyelmet arra, hogy az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács által működtetett Demokrácia
Központok kiterjedt hálózata az Erdélyben magyar állampolgárságot kérvényezett személyek közel
kétharmadának segített az ügyintézésben. Véleménye szerint a Központok feladatkörét nem szabad
leszűkíteni  a  könnyített  honosítási  eljárások  lebonyolítására,  hanem  a  magyar  kormányzattal
közösen, újabb feladatokkal kell megbízni azokat.

Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke felszólalásában arra hívta fel a figyelmet,
hogy a gesztusértékű törvények elfogadása után (mint a könnyített honosítási eljárás lehetősége)
elérkezett az idő, hogy a nemzetpolitika elmozduljon, a konkrét gazdasági eredmények irányába.
Ehhez csatlakozva Toró T. Tibor megemlítette a korábban kidolgozott Mikó Imre Tervet, mely egy
átfogó gazdasági stratégia kiépítésének lehet alappillére.

Horváth Ferenc, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség elnöke értékelte, hogy a
magyar kormány nem kívánja Budapestről diktálni a nemzetpolitika irányvonalát, hanem igyekszik
a külhoni képviselőkkel közösen döntéseket hozni.

Berényi József, a Magyar Közösség Pártjának elnöke a felvidéki pártpolitika szempontjából sikeres
évnek tekinti a 2014-es esztendőt. Az általa vezetett politikai alakulat megkerülhetetlen tényezővé
vált  a  szlovákiai  politikában,  eredményességük pedig –  elmondása szerint  –  a  FIDESZ sikeres
nemzetpolitikájának  is  köszönhető.  Fontos  lépésként  említette  meg  önálló  államelnökjelöltjük
indítását,  valamint  stratégiai  fontosságúnak  nevezte  a  közelgő  szlovákiai  helyhatósági
választásokat.

Brenzovics  László,  a  Kárpátaljai  Magyar  Kulturális  Szövetség  elnöke  elemezte  az  ukrajnai
állapotokat és a kárpátaljai magyarság jelenlegi helyzetét. Elmondása szerint közel 750 személy
teljesít szolgálatot Kelet-Ukrajnában, melyek nagy része hivatásos katona. Brenzovics elmondta: a
helyi magyar közösség komoly fenyegetettségnek van kitéve, s így a politika legfontosabb feladata,
hogy megpróbálja szavatolni a lakosság biztonságát.
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